



以珠海航展为契机，通过国际化的交流合作，对标世界一流航天企业

中国新一代载人火箭、飞船等将重磅亮相珠海航展

中新社北京电（孙自法 郭超凯）中国航天科技集团有限公司31日下午在北京举行媒体通气会披露，中国新一代载人运载火箭、新一代载人飞船、重型运载火箭、空间站核心舱、嫦娥四号月球探测器与“鹊桥”中继星等，将在即将开幕的第十二届中国国际航空航天博览会（即珠海航展）上首次公开展出。

中国航天科技集团介绍说，本届珠海航展适逢中国改革开放40周年，作为中国航天科技工业主导力量、世界500强企业和珠海航展主办单

位之一，该集团将携中国新一代载人运载火箭、新一代载人飞船等近两年来的最新科技成果共180多项展品参展，通过宇航、防务、航天技术应用及服务产业三大展区，并利用融合实物、模型、互动演示、多媒体展示等形式，全方位、多角度、立体化展示中国航天领域取得的新成就和航天技术未来发展方向，以及对中国国防与国民经济建设产生的重要推动作用。

在宇航展区，中国新一代运载火箭家族首次集体亮相，新一代载人运载火箭、新一代

载人飞船、重型运载火箭、空间站核心舱、嫦娥四号月球探测器与“鹊桥”中继星、大推力泵后摆液氧煤油发动机等均为首次公开展出。同时，北斗导航、卫星通信、卫星遥感服务等卫星应用项目，中国首个也是迄今投资规模最大的商业航天建设项目——全球低轨卫星移动通信与空间互联网系统鸿雁星座，以及可执行“专车”“顺风车”“班车”商业航天发射服务的“捷龙”小型运载火箭等，也将在航展上与观众见面。

防务展区充分体现中国航

天科技集团空天一体、攻防兼备的整体优势，并针对国际军贸市场需求，展示系列化、型谱化军产品体系。其中，猎潜-008(LQ-008)反潜助飞火箭系统、LY-80增程型防空导弹武器系统发射车、TS-01轻型多用途导弹、小型多旋翼无人机武器系统、智能型无人水下侦察探测网等首次亮相，M系列地地导弹、卫士系列火箭弹、猎鹰系列防空导弹、彩虹系列无人机等继续参展。

在航天技术应用及服务产

智能装备等领域的关键技术优势与系统集成能力，全方位展示其在深入推进创新驱动与军民融合战略，服务国民经济建设、承担社会责任等方面的作用和重要贡献。

中国航天科技集团董事长吴燕生表示，该集团要以这次珠海航展为契机，通过国际化的交流合作，对标世界一流航天企业，不断提升高科技和创新领域发展能力，以高质高效推动中国国防建设和航天强国建设。

专家议建构多元视角的中国文化心理学共同体

中新网北京11月1日电（记者 马海燕）中国心理学会文化心理学专业委员会（筹）学术年会暨文化心理学高峰论坛1日在中国人民大学举行。本次论坛汇聚了30多位来自国内外在文化心理学领域有突出贡献和卓越成果的专家学者，就本土研究与跨文化研究、社会变迁与全球化应对、

中华民族与人类命运共同体、中国传统文化与文化认知神经科学等话题展开了一系列深度对话。

“文化心理学有助于文化主体对内具有文化自信，对外尊重文化多样性，增强文化交流和文化和谐共存。从中华民族的伟大复兴到‘一带一路’的民心相通，再到构建人类命

运共同体，这些伟大事业都需要文化心理学的研究。”中国科学院心理研究所所长、中国心理学会常务理事、理事长傅小兰说。

中国人民大学心理学系教授张积家认为，民族文化心理研究应该发掘基于56个民族的“中国智慧”总和，来讲好“中国故事”。美国堪萨斯大学传

媒系的张雁冰教授和香港理工大学应用社会科学系教授分别指出，多途径的文化接触和开放的全球化取向，有利于缓解当前逆全球化和中美贸易战背景下的文化交流不和谐因素。

南京大学社会学系主任翟学伟从面子的本土研究社会规则的本土分析入手，对耻感文化进行了具有解释性典范的理

论建构。曾任国际跨文化心理学会主席的彼得·史密斯认为，可以用更契合东亚社会的面子文化概念，细化和替代简单对应西方个人主义的集体主义概念。“以中国心理学会文化心理学专业委员会的筹建为契机，恰恰可以融合为建构中国文化心理学共同体的本质内核。”傅小兰说。

党内问责875名党员干部、党纪处分280人

十九届中央第一轮巡视整改进展情况全部公布

新华社北京10月31日电（记者朱基钗）中央纪委国家监委网站10月31日公布了十九届中央第一轮巡视的山东和国家统计局的整改进展情况。至此，十九届中央第一轮巡视的30个地方和单位整改进展情况全部公布。

山东省委着力加强政治文化建设。深入整改好人主义、圈子文化、码头文化等问题。在全省范围深入开展专项治理

工作，有的放矢解决问题。将专项治理情况纳入党组织书记履行全面从严治党责任述职评议的重要内容，督促各级党组织切实扛起主体责任。严肃查处违反政治纪律和政治规矩问题。巡视整改以来，全省纪检监察机关共查处违反政治纪律和政治规矩问题81人。对“软”问责多、“硬”问责少问题，严格执行《中国共产党问责条例》和省委实施办法，紧盯“关

键少数”，对全面从严治党责任落实不到位、维护党的政治纪律和政治规矩失责、贯彻中央八项规定精神不力、选人用人问题突出、腐败问题严重、不作为乱作为、巡视巡察发现问题拒不整改或整改不到位等，一律从严问责。巡视整改以来，党内问责875名党员干部、党纪处分280人。对群众身边的“微腐败”问题，加大查处力度。巡视整改以来，

全省查处群众身边腐败和作风问题3526起、处分3095人，省纪委监委对6起典型问题点名道姓通报曝光。

国家统计局党组开展“以数谋私、数字腐败”全面排查和专项整治。制定工作方案，组织地方统计局系统、调查队系统和各司级单位全面排查和整治。查实查清以数谋私问题线索3件，被处分处理人员10人，清退现金29万余元。

强化统计执法检查。认真梳理今年5月以来的统计造假、弄虚作假举报线索，对有关重大统计违法案件线索由国家统计局直接调查，先后对宁夏灵武、山西应县、湖南长沙等多地统计违法案件进行立案查处，共立案检查企业323家、固定资产投资项目131个；对8个省（市）的10个县（区）开展统计执法检查“双随机”抽查。